УДК 336.277

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОЛГ И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ СТАБИЛЬНОСТЬ

Пинчук А. В.

Научный руководитель к.э.н., доцент Ковалёв А.В. Белорусский национальный технический университет

Государственный долг определяется как сумма величин бюджетных дефицитов, накопленных за определенный период времени. Основополагающим признаком для всех классификаций государственного долга является его деление в зависимости от субъектов-кредиторов на внутренний и внешний. Внутренний государственный долг образуется в результате выпуска долговых обязательств для финансирования дефицита госбюджета внутри страны. Внешний государственный долг - общая сумма основного долга по внешним государственным займам на определенный момент времени.

Последствия внешнего долга более тяжелы для страны, внутреннего, из-за необходимости возвращения долга и его обслуживания путем перевода части ВВП за рубеж, в результате чего снижаются эффективность национальной экономики И уровень населения. Проблемы государственного заимствования взаимосвязаны с фискальной политикой в целом и могут быть решены запретом на долговое финансирование бюджетного дефицита. избежание превращения обслуживания государственного долга серьёзную проблему необходим постоянный и тщательный контроль за его состоянием и проведение эффективной политики по управлению долгом. Одним из подходов в управлении госдолгом является согласование общей установки в отношении допустимых пределов его роста. Как следует из практики большинства стран, не вызывает опасений задолженность около 50-70 % ВВП.

важной проблемой выступает временная задолженности. В январе-сентябре 2017 года около 35% всех расходов на общегосударственную деятельность занимали расходы на обслуживание государственного долга, что соответствует практически 8 % бюджета Очевидно, что настолько значимая сумма привела недофинансированию национальной инвестиционной программы. правительству необходимо принять активные меры по сокращению долга.